
ІНСТРУКЦІЯ ЩОДО ПЕРЕВІРКИ АКАДЕМІЧНИХ, НАУКОВИХ ТА 

КВАЛІФІКАЦІЙНИХ РОБІТ НА ПЛАГІАТ ІЗ ВИКОРИСТАННЯМ 

ПРОГРАМНО-ТЕХНІЧНИХ ЗАСОБІВ 

 

Документ розроблено, керуючись основними положеннями Закону 

України «Про освіту» від 05.09.2017 р. № 2145-VIII та Закону України 

«Про вищу освіту» від 01.07.2014 р. № 1556-VII, відповідними 

Постановами Кабінету Міністрів України та наказами Міністерства 

освіти і науки України та Положенням про дотримання академічної 

доброчесності науково-педагогічними працівниками та здобувачами вищої 

освіти Вінницького державного педагогічного університету імені Михайла 

Коцюбинського. 

 

Загальні положення 

 

Процедурі обов’язкової перевірки на плагіат підлягають такі види 

робіт: 

− кваліфікаційні роботи здобувачів вищої освіти першого 

(бакалаврського) та другого (магістерського) рівнів освіти (дипломні 

роботи);  

− автореферати та рукописи дисертацій на здобуття наукового 

ступеня доктора філософії/доктора наук, що подаються до захисту у 

спеціалізованих/разових вчених радах університету;  

− рукописи монографій, підручників та навчальних посібників, 

поданих на розгляд вченої ради університету щодо надання рекомендації до 

друку;  

− рукописи статей, поданих до опублікування у редколегії наукових 

періодичних видань, засновником яких є університет (далі – редколегія).  

 

1. Перевірка на академічний плагіат здійснюється з використанням 

інтернет-сервісів, використання яких регламентується відповідними 

наказами та угодами університету, зокрема, сервісів Unicheck 

(https://unicheck.com), StrikePlagiarism (http://strikeplagiarism.com). За 

потреби перевірка може здійснюватися іншими системами, що знаходяться 

у вільному доступі.  

2.  Перевірка робіт на плагіат здійснюється на основі внутрішньої 

бази документів університету та відкритих інтернет-ресурсів у бібліотеці 

або інформаційно-обчислювальному центрі Педуніверситету. 

3. За критерій оригінальності творів приймається показник рівня 



унікальності тексту у відсотках, отриманий за допомогою програмно-

технічних засобів перевірки на плагіат «Unichek» або/та «Strikeplagiarism». 

4. Під час підготовки файлу роботи до перевірки на академічний 

плагіат забороняється використовувати будь-які методи, що спотворюють 

результати перевірки, зокрема забороняється:  

− заміна текстових символів на візуально ідентичні зображення;  

− заміна окремих букв одного алфавіту на аналогічні за написанням 

букви іншого алфавіту (наприклад, заміна кириличних букв 

’АаВЕеІіКМНОоРрСсТуХх’ на відповідні латинські і навпаки);  

− вставка додаткових текстових символів, які візуально не видимі.  

У випадку виявлення факту спроби обману під час перевірки на 

наявність академічного плагіату в поданих роботах приймається негативний 

висновок зі складанням відповідного протоколу і така робота не 

приймається до захисту (не рекомендується до публікування) 

5. Критерієм оригінальності творів використовується показник рівня 

оригінальності тексту у відсотках, отриманих за допомогою програмно-

технічних засобів перевірки на плагіат і зменшений на відсоток 

правомірних запозичень. Для наукових, навчально-методичних та 

кваліфікаційних робіт рекомендується шкала оцінювання рівня 

оригінальності роботи наведена в таблиці 1. 

 

6. Виявлені у тексті запозичення є правомірними, якщо вони є: 

власними назвами (індивідуальними найменуваннями окремих об’єктів, 

найменуваннями установ, бібліографічними посиланнями на джерела та ін.); 

усталеними словосполученнями, що характерні для певної сфери знань; 

цитування, оформлені належним чином; самоцитуванням (фрагментами 

тексту, що належать автор твору, опубліковані або оприлюднені в 

електронній формі ним у інших творах); сталими методиками розрахунку 



елементів конструкцій, вузлів, характеристик, показників тощо.  

Показники оригінальності (унікальності) академічних текстів (у %) 

можуть бути змінені за рішенням випускових кафедр, Вченої ради 

інституту/факультету, спеціалізованої/разової вченої ради, редколегії з 

урахуванням специфіки спеціальностей із зазначенням підстав такої зміни, 

але не можуть бути нижчими за значення рівня оригінальності, що 

наведений у таблиці 1. Ця норма доводиться до відома здобувачів (авторів).  

Роботи, які мають низький рівень оригінальності тексту або виявлені 

запозичення без посилань, повертаються на доопрацювання, після чого 

робота проходить повторну перевірку. 

Отримані результати у звітах щодо перевірки тексту на унікальність 

мають рекомендаційний характер. Остаточне рішення про прийняття чи 

відхилення поданої роботи приймає колегіальний орган:  

− кафедри при розгляді кваліфікаційної роботи здобувача освіти рівня 

«бакалавр»/«магістр»;  

− навчально-методичні ради інституту/факультетів при розгляді праць 

навчально-методичного характеру;  

− науково-методична рада Педуніверситету при розгляді монографій, 

підручників, навчальних посібників;  

− спеціалізованої/разової вченої ради при розгляді автореферату та 

дисертації;  

− редакційної колегії наукового видання при розгляді наукової статті. 

Рішення колегіального органу має бути аргументовано і зафіксовано у 

протоколі (висновку). 

У випадку незгоди з рішенням колегіального органу (кафедри, 

навчально-методичної ради інституту/факультету, науково-методичної ради 

університету, спеціалізованої/разової вченої ради або редколегії наукового 

видання) щодо недопущення до захисту кваліфікаційної роботи або відмови 

у публікації рукопису через неприйнятний або низький рівень 

оригінальності тексту учасник освітнього (наукового) процесу має право 

подати письмову апеляційну заяву до комісії з академічної доброчесності 

Педуніверситету.  


